



主題為“中美文化與科技創新的碰撞”的2016年加州中國論壇，4月3日上午在洛杉磯開幕，來自南加州大學的教授、學者、以及創投行業的精英與近四百名留學生面對面交流，暢談不同文化背景對在美創業的青年人的影響，分享創新創業的經驗，為新創業和準備開始創業的青年們提供建言。

在論壇上應邀發表主題演講的知名製片人張紀中，在談及《中國文

承諾。同樣是南加大的學生戎若天，他創辦魔方公司，研發虛擬實景直播，以VR頭盔連接手機，即可感覺如在現場實境一般。公司剛剛成功完成首次跨洋直播，多家創投公司立即聞風跟進，表達注資、參股合作意願；

計算機專業的南加大留學生蔡中陽在校內發起了中國科學家和工程師聯合會，目前已有800多位成員，成為會員提供創新、創業的信息交流平臺。同樣是留學生的南加大學生孫陳晨，是專注鼓勵女性創業的機構SoGal洛杉磯地區負責人，定期舉辦不同專題的講座，為各族裔青年女性創業提供專業和技術支持。

加州大學聖塔巴巴拉分校中國學生學者聯合會主席劉宸希、外聯部長傅博倫；原南加州大學中國學生學者聯合會主席劉長江；南加大智能機器人專業的研究生湯祖深、加州大學洛杉磯分校音樂專業研究生劉倩、加



## 2016 加州中國論壇洛杉磯舉辦 留學生創新創業漸成風潮

化的傳承與影視製片的創新》時，鼓勵留學生們，雖然中國文化的厚重，有可能對創新思維有一定的影響，但是希望青年朋友們通過尋找價值觀的共同點，與時俱進，發掘新的表現形式，革新創造，推動中國文化走向世界。

Founder Space聯合創始人 Steven Hoffman 建議新創業者要有自己的團隊、公司要小而專業明確；以短時間、小預算，產生大的影響；要勇于嘗試、熟悉客戶的需求、不懼失敗。

而創新創業目前在全美30多萬中國留學生中，也正逐漸形成風潮。他們有的創業時間不長，但是開辦的企業已經佔據了相當的市場份額；有的雖然剛剛將項目初試成功，但是也已吸引了不少投資者的關注。另外，以構建平台、促進創新、創業、互助互勵的新興社團也在留學生群體中涌現。

南加州大學大學三年級學生、新任南加大中國學生學者聯合會主席的高宇同，創辦為中國留學家庭服務的易思匯公司，公司市場佔有率在短時間內迅速成長，最近又獲得中國太平洋保險公司為每筆交易擔保的

州大學爾灣分校金融專業周丹丹、來自紐約大學的作曲專業研究生張倩等學生領袖和留學生們談起當天的論壇，都認為論壇的信息量和知識面對促進青年創新和創業有非常正面的推動和激勵作用。

今年的論壇由南加州大學中國學生學者聯合會(USC CSSA)、美西南中國學生學者聯誼會(SW CSSA)等團體主辦，中國駐洛杉磯總領事館副總領事王雷、南加州大學傳媒學院知名教授杜克雷(Clayton Dube)等出席了當天的論壇並在不同議題上發表了自己的觀點。(AACYF洛杉磯迅)



## 美國釣魚執法嚴打簽證欺詐 留學移民政策引爭議

選擇一個“野鷄大學”挂靠從而獲得簽證，被很多國際留學生視為獲得留美身份的“捷徑”。為了打擊這種行爲，美國國土安全部放了“大招”，先是派臥底探員在新澤西州辦了一個假大學，引誘不法中介上門，“潛伏”兩年多，吸引了1076名國際學生挂靠身份，獲取簽證之後，於當地時間4月5日在美國多個州實行聯合抓捕行動，將21名“留學中介”一窩端掉，上千名學生也面臨被遣返的命運，涉案人員多數為華裔和印度裔。此次事件引發了移民小區的巨大震動，在批評“黑中介”的同時，也引發了輿論對美國現有留學移民政策的思考。

官方設“空殼大學”假中介被一鍋端

這所名為“北新澤西大學(UN-NJ)”的學校，實際上是由美國入境和海關執法局的臥底探員於2013年9月建立的，官方地址設在新澤西州克蘭福德的一個寫字樓，學校設有會計學、市場營銷、保健管理等本科和碩士學位。

為了把這場戲演得更逼真，國土安全部官員還為這個野鷄大學開設了官方網站、臉書賬號和領英主頁，並在上面不定時更新內容。例如，3月5日該校還在其臉書網頁發佈消息稱，學校將從3月18日起放春假。這所大學甚至還設計了自己的校徽，除了顏色，與普林斯頓大學校徽幾乎一樣。

實際上，所有註冊這所學校的學生並不用前往校區上課，也不用完成作業或論文。該“大學”的辦公室里只有幾名HIS探員裝扮的招生和管理人員。他們稱UNNJ是政府批准的、可以辦理I-20學生簽證的教育機構。

但是這些學生和中介萬萬沒想到，這個學校竟然是國土安全部放的“誘餌”。

新澤西州檢察官保羅·菲什曼說，這些學生都知道這是個假學校，但都自願加入了這場騙局，這些留學生將面臨被遣返中國和印度的命運。負責招募這些學生的“中介”，則被指控觸犯了簽證欺詐、偽造文件等罪

是否會產生影響？既然學校是國土安全部建立的，那麼繳納的學費能否被退回？

新澤西的一名華裔律師指出，所有得到該校發出的相關F1簽證的學生，都將陸續收到移民局發出的“起訴狀”。這些學生被起訴後，沒有再取得任何學校的F1簽證資格的可能性。而根據相關起訴的判決，他們可能會被“驅逐出境”，或者面臨監禁及罰款。

該華裔律師建議所有受到牽連的學生不要驚慌，所有的問題可以諮詢移民律師，被約談可以要求律師陪同。等待上庭的學生要開始收集資料，特別是當初與中介之間的往來郵件、收據、合同等重要信息。也可以通過中國駐紐約總領事館尋求領事保護意見。

律師特別提醒涉案學生不要盲目地聽信網絡上的謠言，切不可以自以為是地採取“離境”逃避的方式，這樣會產生更加嚴重的問題。

也有民衆質疑，美國官方這樣設立“野鷄大學”是合法的嗎？中介機構是否有“簽證欺詐”？如果有留學生在不知情的情況下報讀了這所大學，是否可以被認爲是“受害者”？律師稱，在美國，“釣魚執法”是執法部門慣用的手法。美國最高法院的多宗判例都肯定了它的合法性。一個十分重要的法律前提是，只要執法人員不故意引誘他人犯罪，而向調查對象提供犯罪的機會，法官都會裁定“釣魚執法”不違法。

而具體到這次事件，還需要這些涉案學生收到起訴書後，在開庭前，蒐集更多證據，包括學校是否合法註冊，註冊的資格審核，簽發I-20表格的資格審查等細節內容等。

作者 李明陽



名，每項罪名最高可判5年監禁，外加25萬美元罰款；而騙取H1-B簽證的罪名每項最高可判10年監禁，外加25萬美元罰款。

涉案學生陷迷茫 律師吁積極應對勿逃避

受此案牽連的華裔學生，已經陸續收到了美國國土安全部的調查電話或問詢要求，部分學生收到了法院的傳票，正在等待上庭，甚至有學生在已經拿到工作簽證的情況下，因爲受到牽連，工作簽證被取消。

據美國《僑報》報道，這些學生已經建立了微信群討論下一步的處理方案，他們面臨着一系列棘手的問題：身份失效怎麼辦？被國安部約談怎麼辦？收到傳票如何處理已經得到工作簽證？曾經在這所學校挂靠過

中新社紐約4月8日電中國駐紐約總領事館8日就北新澤西大學事件表示，已經通過官方渠道向美方提出此事，要求美方妥善處理此案，切實保障中國公民的合法權益不受侵害。

據此間媒體報道，北新澤西大學是美國國土安全部門于2012年設立，專門用來“釣魚”留學中介犯罪的。美國有關部門近日採取收網行動，逮捕並起訴21位中介人員。目前，該校1076名學生的簽證已經失效，他們正在接受移民局的調查，其中包括來自印度和中國的學生。

中國駐紐約總領館稱，我們注意到了部分媒體關於北新澤西大學事件的相關報道。近日也有部分涉事人員通過電話或直接到總領館說明情況，表達關注。總領館館員聽取了有關情況，並建議他們儘快諮詢相關領域的律師，保護好自己的合法權益。總領館稱，我們將繼續關注事態的發展。

“我還不知如何恢復身份。”中國留學生杰克(化名)對中新社記者說。他近日收到美國執法部門發來的信件，被告知自己的F1(學生簽證)已經被終止，只能離境或者重新登記，進入有資質的正規學校就讀，獲得新的學生簽證。據杰克說，他2014年底在美國本科畢業後順利找到實習工作，因爲沒有拿H-1B(工作簽證)，合法身份又只能維持到今年年初，他通過中介選擇了北新澤西大學，以繼續讀書的方式來解決在美身份問題。他當時查詢過該校的資質認證，沒想到現在遇到這種問題。

獲得H-1B工作簽證是在美的國際學生取得合法身份的首要途徑，而每年僅8.5萬人的H-1B配額越來越不能滿足不斷增多的國際學生需求。美國官方宣佈，4月7日起停止收取今年的H-1B申請，開始電腦抽籤。業內預計，今年H-1B申請人數或超25萬人。據推算今年碩士及以上學位者的中簽率可能不到40%，本科申請人中簽率不到30%。

據統計，中國在美留學生逾30萬人，約佔在美國就讀的國際學生的三分之一。(完)

## 在美中國留學生終極選擇：美國就業後再回中國

美媒稱，每到畢業季，許多在美國的中國留學生都會面臨一個終極選擇的問題：是在美國就業還是回中國？在華盛頓的一個中國留學生職業發展論壇上，記者遇到了幾個來尋找工作的應屆畢業生，他們談到了畢業後的打算。

據美國之音電台網站4月7日報道，3月26日，華盛頓的喬治華盛頓大學的校園內舉辦了中美留學生職業發展論壇。會議的組織者邀請了一些不同領域中的來賓，爲這些中國留學生們分析就業的前景和趨勢，探討職場上的機遇和挑戰。有些專家指出，中國留學生想要在美國求職就業，還要具備一些其他的技能。亨利·列文先生曾經擔任過美國駐上海總領事，他就指出，中國留學生需要具備一些所謂的“軟技能”。

喬治城大學公共關係專業應屆畢業生王夢姿說，“現在傾向于留下來兩三年的時間，然後之後我再看。可以回國，尤其做PR這方面的機會非常多。”喬治城大學工程學博士學位候選人錢哲翰說，“我是留下或者回國都可以，沒有特別大的偏好。應該是一個比較好的時機，可以在這裏先鍛煉一下自己。然後要回國再回國去。”

報道稱，畢業後現在美國就業，幾年後回到中國去應該說是在美國的中國留學生中間很普遍的想法。

那麼，這種想法在他們周圍的同學中是不是具有普遍性呢？馬里蘭大學市場學應屆畢業生徐詩文說，“我覺得還是蠻多的，因爲並不是所有人都喜歡留在美國，喜歡美國的文化。對美國人而言我們是一個小群體，感覺上並不是特別的好。而且這裏的華人並不是很多，生活也不是特別特別的方便。其實大家都很懷念國內的生活。”

接受採訪的中國留學生有的說是在美國找工作困難，有的說是中國國內的發展機會比美國多，還有的是因爲獨生子女要回到父母身邊。教育專家朱小迪則認爲，這是因爲在美國的中國留學生日益增多造成的。

安生文教基金會華盛頓辦公室副主任朱小迪說，“目前在美國留學的學生非常多，這是和我們三十年前出來留學的情況今非昔比，完全兩回事。所以面臨着不同的局面。人多勢衆是好，但是大家都來搶飯碗也不好。所以現在的局面就是這麼多的學生出來找工作，面臨着工作的壓力，他們需要靠各種渠道自行解決，也需要靠組織的幫助來解決。”

**中國總領館要求美方妥善處理北新澤西大學事件**

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle\* Madison

**張哲瑞聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.**  
U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com  
電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H.L.及其他非移民簽證

**移民·綠卡·簽證**

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 19年資歷數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 /  
奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 /  
西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

**綠卡申請**

**免費評估**

如果您正在考慮申請綠卡，  
請將簡歷發到  
info@hooyou.com  
我們將爲您提供免費評估